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Předmluva

Tato norma (EN 15859:2010) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 264 „Kvalita ovzduší“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této normě je nutno nejpozději do října 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním identického
textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu, je nutno
zrušit nejpozději do října 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Kypru, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska.

0 Úvod

0.1 Všeobecně

CEN vypracoval normy pro certifikaci automatizovaných měřicích systémů (AMS) používaných
k monitoringu emisí ze stacionárních zdrojů. Tato certifikace je založena na následujících čtyřech
postupných krocích:

výkonové zkoušky AMS;a.
počáteční hodnocení systému managementu kvality výrobce AMS;b.
certifikace;c.
následné sledování výrobního procesu po udělení certifikace.d.

Tato evropská norma určuje měřítka výkonu a postupy zkoušek pro zkoušení výkonu
automatizovaných měřicích systémů za odlučovači prachu stacionárních zdrojů.

Tato norma je určena pro následující dva typy automatizovaných měřicích systémů odlučovačů
prachu:

měřicí systém odlučovače prachu, který může být kalibrován v jednotkách hmotnostní koncentrace (např.●

mg/m3) a který může být používán k řízení provozu odlučovače prachu;
měřicí systém netěsnosti odlučovače prachu, který indikuje změnu hmotnostního toku prachu nebo rozsah●

rychlé změny hmotnostní koncentrace prachových částic v průběhu činnosti odlučovače.

Pro účely této normy zahrnuje pojem přístroj oba typy automatizovaných měřicích systémů
odlučovačů prachu. Pojmy měřicí systém odlučovače prachu a měřicí systém netěsnosti odlučovače
prachu se používají pouze v případě, kdy je nutné oba typy přístrojů odlišit.

0.2 Technologické procesy

Terénní zkoušky AMS se zpravidla provádějí pro nejnáročnější průmyslové procesy v rozsahu použití,
pro něž výrobce požaduje certifikaci. Předpokládá se, že funguje-li daný AMS pro tento proces
uspokojivě, ze zkušenosti lze odvodit, že tento AMS bude dobře fungovat i pro většinu ostatních
technologických procesů. Avšak výjimky existují vždy, a za zajištění řádné funkce AMS pro jednotlivé
technologické procesy odpovídá výrobce společně s uživatelem.



0.3 Charakteristiky

Tato evropská norma uvádí podrobnosti kombinace laboratorních a terénních zkoušek. Laboratorní
zkoušky jsou určeny pro posouzení, zda může AMS za řízených podmínek splnit požadovaná měřítka
výkonu. Terénní zkoušky v trvání nejméně tří měsíců jsou určeny pro posouzení, zda může AMS
pokračovat v činnosti a splnit požadovaná měřítka výkonu v reálných podmínkách provozu. Terénní
zkoušky se provádějí u průmyslových procesů představujících zamýšlené použití AMS, pro něž žádá
jeho výrobce o certifikaci.

Hlavními charakteristikami AMS jsou:

doba odezvy nebo detekce;●

vliv okolních podmínek;●

vliv kolísání rychlosti proudění odpadního plynu;●

odezva na fyzikální poruchy;●

interference pravděpodobných rušivých látek obsažených v odpadním plynu;●

funkce a přesnost AMS vzhledem k normované referenční metodě (NRM) v terénních podmínkách;●

funkce a přesnost automatizovaného systému pro měření netěsnosti vzhledem k certifikovanému AMS pro●

měření prachu ověřenému podle EN 15267-3 v terénních podmínkách;
drift automaticky generované interní nuly a drift referenčních bodů;●

doba pohotovosti a interval údržby v terénních podmínkách a ●

reprodukovatelnost dvojice přístrojů v terénních podmínkách.●

Měření prováděná přístroji certifikovanými podle požadavků této normy nemusí nezbytně splňovat
nejistotu poža-
dovanou směrnicí EU pro velké spalovací zdroje a spalovny odpadu nebo požadavky QAL 3 podle
EN 14181:2004.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví měřítka výkonu a postupy zkoušek automatizovaných měřicích systémů
určených pro měření prachu za odlučovači a pro měření netěsností, kterých se používá pro ověření
správné funkce odlučovačů prachu instalovaných na stacionárních zdrojích.

Měřicí systém odlučovače prachu je automatizovaný měřicí systém za odlučovačem prachu, který
může být kalibrován v jednotkách hmotnostní koncentrace (např. mg/m3) a může být používán k řízení
provozu odlučovače prachu.

Měřicí systém netěsnosti odlučovače prachu je automatizovaný měřicí systém za odlučovačem prachu
indikující možnou poruchu funkce odlučovače prachu sledováním změn hmotnostního toku prachu
nebo rozsah rychlé změny hmotnostní koncentrace prachových částic v průběhu činnosti odlučovače.

Tato norma je určena pro použití v certifikačním procesu automatizovaných měřicích systémů
uvedených v EN 15267-1 a EN 15267-2.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


